

## **Expunere de motive**

### **Lege privind completarea Legii nr. 307 din 12 iulie 2006 privind apărarea împotriva incendiilor**

În seara de 30 octombrie 2015, un incendiu devastator din Clubul Colectiv a produs peste 50 de decese și 180 de răniți, fiind cel mai mare accident de acest tip care s-a produs într-o unitate comercială. În urma acestui tragic accident s-au descoperit sute de localuri, restaurante și cluburi, de pe tot teritoriul României, care nu respectă normele de apărare împotriva incendiilor. În urma controalelor efectuate de de autoritățile administrației publice locale și Inspectoratul pentru Situații de Urgență s-au descoperit o serie de nerespectări ale legii, printre care: desfășurarea activității economice în spații improprie găzduirii unor mulțimi de persoane, lipsa unor căi multiple de acces în caz de urgență, lipsa autorizațiilor privind apărarea împotriva situațiilor de urgență, neamenajarea corespunzătoare a obiectelor inflamabile sau care pot pune în pericol viața persoanelor din acele unități, lipsa stingătoarelor de incendiu sau a altor instrumente de apărare împotriva incendiilor.

Pentru evitarea totală a unor asemenea tragedii, precum cea din Clubul Colectiv, și preluând totodată modele de bună practică din legislația unor state europene, prezenta propunere legislativă introduce obligativitatea montării și funcționării de instalații automate de stingere a incendiilor, pe bază de stropitori, în toate instituțiile publice, baruri, restaurante, cluburi și oricare alte unități economice similare. Datele statistice arată că instalațiile automate de stingere a incendiilor, pe bază de stropitori cu spumă, inergen, FM 200, Novec, sprinklere, apă, apă pulverizată sau pulbere, reduc substanțial riscul de vătămare și deces al persoanelor, precum și deteriorarea prin ardere a bunurilor. Timpul de reacție rapidă a sistemelor automate, precum și compoziția substanțelor utilizate pentru stingerea incendiilor, reprezintă certitudini elementare pentru protejarea vieții persoanelor aflate în instituții publice și unități economice ce găzduiesc mulțimi de oameni. În țări precum Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, Suedia sau Danemarca montarea și funcționarea sistemelor automate de stingere a incendiilor sunt obligatorii în toate instituțiile publice și unitățile economice în care se află mulțimi de persoane.

Pentru aceste considerente, înaintăm prezenta propunere legislativă în vederea dezbaterii și adoptării.

Inițiator,

Mihai Răzvan Starzu

